

# 我国将建重点领域个人诚信记录

新华社北京12月30日电(记者于佳欣 安蓓)我国首个个人诚信体系建设文件《关于加强个人诚信体系建设的指导意见》30日出台,提出将以重点领域、重点人群为突破口,推动建立个人诚信记录。

个人诚信体系建设是社会信用体系建设的重要内容之一。“指导意见”由国务院办公厅发布,旨在褒扬诚信,惩戒失信,提高全社会信用水平,营造优良

信用环境。

意见明确提出,要建立重点领域个人诚信记录,包括食品药品、安全生产、消防安全、交通安全、环境保护、生物安全、产品质量、税收缴纳、医疗卫生、劳动保障、工程建设、金融服务、知识产权、司法诉讼、电子商务、志愿服务等领域。

此外,还将选择一批重点职业人群,加快建立和完善个人信用记录形成机制,涉及公务员、

企业法定代表人及相关责任人、律师、教师、医师、执业药师、评估师、税务师、注册消防工程师、会计审计人员、房地产中介从业人员、认证人员、金融从业人员、导游等。及时归集有关人员在相关活动中形成的诚信信息,确保信息真实准确,实现及时动态更新。

专家指出,这些领域属于一旦发生诚信问题会造成较大社会影响的领域,而重点人群属于

教育程度较高、岗位特殊,并且有一定示范效应的人群。以这些领域和人群为突破口能更好地推进个人诚信体系建设。

根据意见,还将加强个人诚信教育,将考试舞弊、学术造假等信息纳入个人信用档案;推动完善个人实名登记制度;完善个人信息安全、隐私保护与信用修复机制;规范推进个人诚信信息共享使用;完善个人守信激励和失信惩戒机制等。

## 柳州公交车纵火案 被告人一审被判死刑

新华社南宁12月30日电(记者李斌)广西柳州市中级人民法院30日依法对一起致多人受伤的公交车纵火案作出一审判决,认定被告人宋彦立犯放火罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。

法院一审查明,2014年11月21日18时17分许,被告人宋彦立在柳州市屏山大道与天山路交叉路口一辆公交车上放火,造成乘客中两人受重伤、6人受轻伤、3人受轻微伤,价值445200元的公交车被烧毁。宋彦立作案后迅速逃离现场,于同月24日晚在广西梧州市被公安机关抓获归案。

一审认为,被告人宋彦立在公共交通工具上放火,危害公共安全,其行为构成放火罪。

## 国台办原副主任龚清概被提起公诉

新华社北京12月30日电 最高检30日消息,河南、广西检察机关近日依法对中共中央台湾工作办公室、国务院台湾事务办公室原副主任龚清概涉嫌受贿案,广东省人民政府原副省长刘志庚涉嫌受贿案提起公诉。

中共中央台湾工作办公室、国务院台湾事务办公室原副主任龚清概涉嫌受贿一案,经最高人民检察院指定,由河南省人民检察院侦查终结后移送河南省安阳市人民检察院审查起诉,安阳市人民检察院向安阳市中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控:被告人龚清概利用其担任福建省晋江市人民政府市长、中共晋江市委书记,福建省南平市人民政府市长,中共福建省委平潭综合实验区工作委员会书记兼管理委员会主任等职务上的便利,为他人谋取利益,索取、非法收受他人巨额财物,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

广东省人民政府原副省长刘志庚涉嫌受贿一案,经最高人民检察院指定,由广西壮族自治区人民检察院侦查终结后移送广西壮族自治区人民检察院南宁铁路运输分院审查起诉,广西壮族自治区人民检察院南宁铁路运输分院向南宁铁路运输中级法院提起公诉。检察机关起诉指控:被告人刘志庚利用其担任广东省深圳市龙岗区人民政府区长,中共深圳市龙岗区委书记、东莞市人民政府市长,中共东莞市委书记等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人巨额财物,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。



## 雪雕世界

12月30日,游客用无人机拍摄雪雕。

当日,长春净月潭国家级风景名胜区净月雪世界正式开园迎客。今年净月雪世界以“雪的梦幻·雪的畅想”为主题,总占地面积60万平方米,用雪量18万立方米。

新华社记者 张楠 摄

## 杀害中传女生凶手一审被判死刑

本报讯 以拍戏为名,将同校女生诱骗至百子湾附近一出租房内,在强奸未遂后将对方杀害。时隔一年多,中国传媒大学女生周云露遇害案等来了宣判的一天。昨天上午,《法制晚报》记者从北京市第三中级人民法院获悉,该院以故意杀人罪,判处凶手李斯达死刑,并赔偿周云露父母52万元。宣判后,李斯达明确表示上诉。

周云露的父母告诉记者,案发已一年多,但李斯达的父亲在上月开庭后才联系他们,提出欲卖房补偿,让他们原谅李斯达并为其求

生,但周云露父母没有答应。

昨天上午10时许,该案在北京市第三中级人民法院公开宣判。三中院审理后查明,被告人李斯达与被害人周云露(22岁)系中国传媒大学校友。李斯达为寻求刺激,并经过预谋,以拍摄电影为由,将周云露骗至自己的出租房内,手持事先准备的水果刀,切、划被害人颈部,在周云露拨打电话求救期间,李斯达向施救人员谎报地址,最终导致周云露失血性休克死亡。法院另查明,李斯达故意杀人一案致周家产生死亡丧葬费等5万余元。

法院审理后认为,此案有法医学尸体检验鉴定书、法医物证鉴定书、现场勘验笔录、被告人供述等在案证据,能够形成完整证据链,证明被告人李斯达,为寻求刺激,故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪。

就李家所提李斯达具有自首情节,三中院审理后认为,虽然李斯达到案后如实供述,李斯达是在公安机关将其抓获后到案,且案发地为李斯达在京租住的百子湾附近一出租房内,而公安机关抓获李斯达时是在其潜逃之后入住的酒店内,因此,三中院

认为,李斯达不具有自首情节。

综上所述,法院以故意杀人罪判处李斯达死刑,并赔偿被害人家属52万元。宣判后,李斯达明确表示要上诉。

庭审结束后,在法庭外,周父表示,对于判决结果满意,但对于李斯达的态度,以及李斯达父亲、李家律师没有到庭表示不满,记者了解到,此前周父曾向法院提交刑事附带民事赔偿15万元的赔偿金额的请求,而此次判令赔偿的52万元,周父表示他不是很在意,女儿这事他已经花费了30多万元。(唐宁)

## 中国“专车第一案”一审宣判

# 滴滴司机告赢济南市客管中心

新华社济南12月30日电(记者王志 邵琨)备受关注的中国“专车第一案”30日一审宣判。济南市市中区人民法院对济南市民陈超起诉济南市城市公共客运管理服务中心行政处罚一案作出一审宣判,判决撤销济南市客管中心对“专车”司机陈超的行政处罚。

2015年1月,济南市民陈超

在使用滴滴专车软件开“专车”送客时,被济南市客管中心认定为非法运营的“黑车”,予以查扣并处罚款。不满处罚结果的陈超一纸诉状将济南市客管中心告上法庭,要求撤销行政处罚。此案是针对“专车”这一新生事物的首例行政诉讼案,因而被称为中国“专车第一案”。

法院审理认为,虽然济南市

客管中心对未经许可擅自从事出租汽车客运的行为可以依法进行处罚,但陈超在本案所涉道路运输经营行为中仅具体实施了其中的部分行为,在现有证据下,济南市客管中心将本案行政处罚所针对的违法行为及其后果全部归于原告,并对其个人作出了较重的行政处罚,处罚幅度和数额畸重,存在明显

不当。

经审理,济南市市中区人民法院作出一审判决,撤销济南市城市公共客运管理服务中心于2015年2月13日作出的鲁济交(01)罚(2015)8716号《行政处罚决定书》。

一审宣判后,陈超当庭表示不上诉,济南市客管中心未当庭表示是否上诉。

## 讣告

平顶山市烟草专卖局(公司)退休干部丁巧凤同志,因病于2016年12月29日5时50分去世,享年82岁。兹定于2017年1月2日(星期一)上午8时30分在市殡仪馆一厅举行遗体告别仪式,望生前友好届时参加。

长子:周志军  
次子:周志锋  
女儿:周志锐

## 泣告

2016年12月31日